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Vážené klientky a klienti, vyučující, 
studentky a studenti, příznivkyně 
a příznivci Studentské právní po-
radny,
tým Studentské právní poradny 
(dále také jako SPP), předmětu 
zařazeného pod Centrum pro kli-
nické právní vzdělávání (dále jako 
CKPV) jako samostatné pracoviš-
tě Právnické fakulty Univerzity 
Palackého v Olomouci, si pro Vás 
připravil výroční zprávu, která 
Vám přiblíží fungování Student-
ské právní poradny v mnoha ohle-
dech nelehkém roce 2020. 
Ve výroční zprávě se dočtete o no-
vých prostorách Studentské práv-
ní poradny, o tom, jakých projek-
tů se Studentská právní poradna 
zúčastnila či v nich nadále působí, 
a o tom, jak se vypořádala s fun-
gováním v období pandemie covi-
du-19. Pro milovníky čísel a grafů 
jsou v  další části výroční zprávy 
podrobně rozebrány údaje o  po-
čtu řešených případů, studentů 
a  jejich supervizorů a  času strá-
veném na řešených případech. 
Poté se můžete seznámit s  těmi, 
kdo klientům Studentské právní 
poradny poskytoval právní rady 
v roce 2020.
V ročence se dále dozvíte, co mů-
žete od Studentské právní porad-
ny očekávat v případě, že se roz-
hodnete ji navštívit. Zjistíte, jakou 
formou je právní pomoc poskyto-
vána, jak je zajištěno, aby výstupy 
studentů, kteří se Vám budou pri-
márně věnovat, byly kvalitní a po 
všech stránkách odborné tak, 
abyste se na právní pomoc mohli 
spolehnout. Nechybí ani důležité 
kontakty a informace o tom, kde 
Studentskou právní poradnu na-
jdete. 
Přejeme Vám příjemné čtení!

Tým Studentské právní poradny

1 Novinky
 ve Studentské právní
 poradně v roce 2020 

1.1 Nové prostory
 

Úkolem, který si tým SPP při zpracová-
ní této výroční zprávy dal, je představení 
nových prostor SPP. Jejich vybudování je 
spojeno s  celkovou rekonstrukcí budovy 
B Právnické fakulty UP, která proběhla 
v rámci projektu „Rozvoj infrastruktury 
PF UP pro zkvalitnění vzdělávací čin-
nosti a internacionalizaci studia“. 

Největším přínosem nových prostor je 
jejich velikost oproti původní kanceláři 
Studentské právní poradny. V  původních 
prostorech mohli studenti pracovat pouze 
na šesti počítačích a bylo zde jedno místo 
pro setkávání s klienty (vyjma balkónu na-
cházejícího se mimo kancelář Studentské 
právní poradny). Toto místo navíc nebylo 
nijak odhlučněno, proto rozhovor s klien-
tem mohl rušit šum studentů pracujících 
na případech. 

Nové prostory SPP sestávají ze tří samo-
statných průchozích kanceláří. První kan-
celář slouží klientům a vedoucí kanceláře 
SPP. Klientům jsou vyhrazeny dvě samo-
statné buňky, které zaručí klid a  diskrét-
nost při projednávání případu se studenty. 

Pro studenty je pak připravena samostat-
ná počítačová učebna – druhá kancelář, 
kde mohou trávit čas při práci na řeše-
ní právních problémů a  čile diskutovat 
s ostatními. Součástí této druhé kanceláře 
je i malá kuchyňka s kávovarem a kuchyň-
ským zázemím.



Třetí kancelář je určena k setkávání. Tvo-
ří ji učebna, kde probíhají semináře kli-
nik, dovednostních předmětů a předmětů 
profesní etiky, jakož i  pravidelné kliniko-
vé schůzky Studentské právní poradny. 
Součástí této kanceláře je i příjemné sofa 
k setkávání menších skupinek, či přátelské 
posezení studentů a učitelů.
Kancelář je laděna do neutrálních barev, 
jako je bílá a šedá, či dezén přírodního dře-
va. S velkými okny působí vzdušně a přívě-
tivě, profesionálně. S obnovením prezenční 
výuky očekáváme její plné vytížení.

1.2 Výjezdní workshop
 pro studenty 

Pro nové i stávající členy Studentské práv-
ní poradny obvykle pořádá Centrum pro 
klinické právní vzdělávání před začátkem 
semestru výjezdní víkendový workshop. 
Workshop slouží studentům k seznámení 
se s  fungováním poradny a  jejich povin-
nostmi, ale také k seznámení se se svými 
budoucími kolegy a některými supervizory 
v neformální atmosféře. Každý den je nabi-
tý programem, který se skládá z výukových 
bloků, v jejichž rámci se interaktivním způ-
sobem studenti seznamují s  fungováním 
právní poradny a osvojují si praktické do-
vednosti nezbytné pro poskytování práv-
ního poradenství. V  rámci programu ne-
chybí ani prostor pro teambuildingové 
aktivity. 

Protože rok 2020 byl pro činnost SPP 
v  mnoha ohledech specifický, dotkla se 
omezení spojená s pandemií i možnosti ko-
nání takového workshopu. Zrealizovat se 
podařilo pouze výjezdní workshop v  úno-
ru roku 2020, pak již v  plné síle nastou-
pila pandemie a  vysoké školy se zavřely. 
Podzimní workshop se proto konal na fakul-
tě a SPP fungovala pouze v online režimu.

1.3 Projekty 

Studentská právní poradna se zapojuje 
i do projektů souvisejících s praktickou vý-
ukou práva a poskytováním právní pomoci 
studenty. 

1.3.1 STARS

Jedním z  projektů, ve kterém Student-
ská právní poradna působí, je projekt 
S.T.A.R.S. - Skills Transfers In Academia: 
A  Renewed Strategy. Projekt byl zahájen 
již 1. 9. 2017 a trval do 31. 8. 2020. Účast-
níky byli vyučující a studenti z celkem pěti 
světových univerzit. Společná setkání byla 
věnována sdílení zkušeností z  klinického 
právního vzdělávání a účastnili se jich stu-
denti -  Université du Luxembourg, Univer-
sità degli Studi Roma Tre, Università degli 
Studi di Brescia, Romanian-American Uni-
versity Bucharest a  Univerzita Palackého 
v Olomouci.

Studenti, kteří v SPP působili delší dobu, 
měli možnost se tohoto projektu zúčast-
nit v rámci letní školy v Lucemburku (Uni-
versité du Luxembourg) a  zimní školy 
v Římě (Università degli Studi Roma Tre), 
kde s ostatními účastníky sdíleli zkušenos-
ti s  činností jednotlivých právních klinik 
a také si mohli vyzkoušet řešení právního 
případu v  mezinárodní skupině studentů 
a následně jej prezentovat ostatním. 

Završením projektu byla online konference, 
která uskutečnila dne 4. 12. 2020. Jedním 
z řečníků byl i dr. Maxim Tomoszek, pro-
děkan Právnické fakulty UP, který pro-
nesl příspěvek ke standardům činnosti 
studentských právních klinik. Uvedené 
standardy jsou jedním z výstupů tohoto 
projektu. SPP může s  hrdostí 
prohlásit, že její činnost těmto  
standardům v  maximální 
možné míře vyhovuje. 

O projektu se můžete dovědět více na
webových stránkách projektu.

http://www.lawstars.eu/project-activities.aspx?#section_4
http://www.lawstars.eu/default.aspx


1.3.1 Aurora 

Je konsorcium devíti evrop-
ských universit, které sdílejí 
shodné hodnoty ve vzdělávání. 
Intenzivně se zaměřují na vý-

zkum a  zároveň věnují velkou pozornost 
tématům udržitelného rozvoje a  dalším 
aktuálním otázkám současné společnosti 
včetně klimatických změn či digitalizace. 
Členy aliance jsou: Vrije Universiteit Am-
sterdam, Nizozemsko, University of East 
Anglia, Norwich, Velká Británie, Universi-
ty of Duisburg-Essen, Duisburg, Německo, 
Universität Innsbruck, Rakousko, Copenh-
agen Business School, Dánsko, University 
of Iceland, Reykjavík, Island, Universitat 
Rovira i Virgili, Tarragona, Španělsko, Uni-
versity Federico II of Naples, Neapol, Itálie 
a Univerzita Palackého v Olomouci, ČR.

V rámci projektu Aurora je několik skupin 
z  univerzit napříč aliancí, které se věnují 
specifickým tématům. Do skupiny zaměřu-
jící se na společenský dopad výuky na uni-
verzitách je zapojena dr. Lucia Madleňá-
ková, vedoucí CKPV. Ve skupině zaměřující 
se na zapojení komunit do života univer-
zit (a  opačně) jsou zapojení dr. Veronika  
Tomoszková a dr. Maxim Tomoszek.

1.3.2 IHES 

Tento projekt si klade za cíl vybudovat ak-
tivity zaměřující se na skutečné potřeby 
společnosti. IHES chce pomocí v kvazi expe-
rimentálním designu otestovat různé přístu-
py ve dvou různých regionech: Katalánsku 
a Olomouckém kraji. Jeho cílem je generovat 
znalosti, které lze snadno přenášet z regio-
nů a partnerů zapojených do projektu. Celý 
projekt je založen na víceúrovňovém inklu-
zivním přístupu, přičemž se zaměřuje na vy-
soké školy a jejich sítě, sociální aktéry a jejich 
sítě a regionální vlády.
Do projektu jsou zapojeny tyto instituce: 
Universitat Rovira i Virgili, Generalitat de 
Catalunya a  Grupo Santander – všech-
ny ve Španělsku, Academic Cooperation 
Association a  Lifelong Learning Platform 
– tyto v  Belgii, a  Univerzita Palackého 
v Olomouci, Global Impact Institute s.r.o.  
a Olomoucký kraj v České republice.

Za CKPV je do projektu zapojena jeho ve-
doucí dr. Lucia Madleňáková a dr. Martina 
Grochová.

O  projektu se můžete dozvě-
dět na webových stránkách 
projektu.

2 Studentská právní
 poradna v číslech

Výroční zpráva, kterou právě čtete, zahrnuje 
letní semestr akademického roku 2019/2020 
a zimní semestr akademického roku 2020/2021, 
tedy fungování SPP v roce 2020. 

Ve Studentské právní poradně působilo v let-
ním semestru (přestože byl vyhlášen nou-
zový stav kvůli epidemii covid-19 a uzavřeny 
univerzity) celkem 42 studentů pod vedením 
18 supervizorů (z toho 8 advokátů). Studenti 
pracovali na celkem 89 případech, z  tohoto 
počtu byla v 76 případech poskytnuta klien-
tům právní rada, zbytek případů byl odmít-
nut z různých důvodů (nesoučinnosti klienta, 
ukončení z jeho strany apod.). 

Nejvíce případů bylo z  občanské sekce 
(exekuce, dědictví, rozvod, převod majet-
ku z  rodičů na děti, závěti apod.) a  dále 
i ze správní sekce (různé sousedské spory, 
přístupové cesty k  pozemku apod.). Cel-
kem studenti strávili řešením případů 1422 
hodin, z čehož vychází přibližně 34 hodin 
práce jednoho studenta na případech.

V zimním semestru (opět za trvání nou-
zového stavu a uzavření univerzit) praco-
valo ve dvojicích 20 studentů pod vedením 
13 supervizorů (z  toho 5 advokátů). Stu-
denti pracovali na celkem 44 případech, 
z  tohoto počtu byla ve 40 případech po-
skytnuta klientům právní rada, 4 případy 
byly odmítnuty z různých důvodů (nesou-
činnosti klienta, ukončení z  jeho strany 
apod.). 

Nejvíce případů bylo opět z občanské sek-
ce (exekuce, dědictví, rozvod, převod ma-
jetku z rodičů na děti, závěti apod.) a dále 
i ze správní sekce. Celkem studenti strávili 
řešením případů 659 hodin, což vychází 



přibližně 33 hodin práce jednoho studenta 
na případech.
Pro přehlednost jsou tato čísla níže zpra-
cována do tabulek a  grafického znázor-
nění. 

Tabulka č. 1: Případy 
předložené SPP v letech 2019 až 2020

Z  tabulky vyplývá, že vypuknutí pande-
mie covid-19 a  s  ní související opatře-
ní ovlivnila celkový počet případů, kdy 
v první vlně (tedy v březnu roku 2020), 
kdy situace ještě dovolovala částečně při-
jímat klienty i osobně, byl vliv opatření 
menší, než při druhé vlně (tedy v zimním 
semestru 2020). Uvedené je také důvo-
dem, proč nebyl žádný z klientů odmít-
nut pro naplnění kapacity. Pro srovnání 
s rokem 2019, kdy žádná omezení neby-
la, přijala Studentská právní poradna 
v  letním semestru 2019 celkem 102 pří-
padů, a  106 případů v zimním semestru  
2019–2020. Lze tedy říct, že pandemie 
měla vliv na počet případů, se kterými se 
na poradnu lidé obrátili. Z grafu č. 1 níže 
lze pak vyčíst, že pandemie způsobila  
i  pokles počtu případů v  průběhu roku 
2020, a to o cca 50 %.   

Graf č. 1: Vývoj počtu případů předlo-
žených SPP a způsobu jejich vyřízení 
v roce 2020 ve srovnání s rokem 2019

Dlouhodobým trendem ve Studentské 
právní poradně je, že naprostá většina 
právních případů je z  oblasti občanské-
ho práva, neboť se jedná o oblast, která 
zahrnuje široké spektrum životních situ-
ací, se kterými klienti potřebují z  práv-
ního hlediska poradit. Tento trend byl 
patrný i v roce 2020.

Graf č. 2: Počty případů podle
právního odvětví roce 2020

Počet studentů, kteří se do Studentské 
právní poradny hlásí pro jednotlivý se-
mestr, se pohybuje mezi 26-50 posluchači. 
Jak vyplývá z grafu č. 3, v roce 2020 opět 
došlo k  poklesu studentů v  rámci roku 
2020, nicméně pokud jde o srovnání s ro-
kem 2019, kdy v  letním semestru se do 
Studentské právní poradny zapojilo 36 
studentů, v  zimním semestru byl počet 
studentů na čísle 39, v  letním semestru 
2020 byl o  Studentskou právní porad-
nu dokonce větší zájem. Zimní semestr 
2020 pak vlivem zavedení online výuky 
zaznamenal snížení počtu studentů, a to 

Tabulka č. 2: Počty případů podle 
právního odvětví v roce 2020

 LS 2019 ZS 2019 LS 2020 ZS 2020

Případů celkem 102 106 89 44

odmítnutí z důvodu
naplnění kapacity SPP

4 1 0 0

odmítnuté (nesou-
činnost, ukončení klien-
tem, složitost)

17 21 13 4

předána právní rada 81 84 76 40

 LS 2020 ZS 2020

občanské právo 66 37

pracovní právo 1 0

trestní právo 1 1

sociální zabezpe-
čení 

7 2

správní právo 11 2

spotřebitelské 
právo

2 2



opět cca o polovinu. Kvůli snížení počtu 
nápadu případů muselo dojít k  redukci 
počtu studentů pracujících na případech 
tak, aby byl naplněn výukový cíl SPP. 
Standardně je počet případů na dvojici 
studentů v  SPP za semestr 4-5. Při sní-
žení počtu přijatých klientů tak nebylo 
možno saturovat všechny studenty, kteří 
by měli o účast v SPP zájem. Byl tedy po 
zkušenosti z LS 2020 stanoven strop stu-
dentů v SPP na 20. S tím souvisí i pokles 
počtu supervizorů, který přímo navazuje 
na počet přijatých studentů. 

Právní poradenství v  rámci SPP bylo 
v  minulosti vnitřně členěné do několi-
ka předmětů: SPP, SPK – Spotřebitelské 
právní kliniky a  APK – Administrativně 
právní kliniky. V zimním semestru 2020 
však došlo k  racionalizaci práce a  spo-
jení některých předmětů s  předmětem 
Studentské právní poradny. Byla zruše-
na Klinika práva a  podnikání a  Admini-
strativně právní klinika. Neznamená to 
však, že by v těchto oblastech nebyly na-
dále poskytovány právní rady. Agenda, 
která před spojením byla v gesci uvede-
ných dvou předmětů, pouze přešla pod  
agendu SPP. Tímto je tedy vysvětlena  
absence dat v  kolonce KPPO a  APK pro 
rok 2020, kdy byly případy, které by jinak 
spadaly pod tyto kliniky, řešeny v SPP.

Graf č. 3: Počet studentů
a supervizorů zapojených 

do fungování SPP roce 2020

Pro právní radu do SPP přicházejí tradič-
ně jednotlivci (fyzické osoby) a  častěji 
jsou to ženy. V  roce 2020 byly mezi kli-
enty ženy zastoupeny v 56 %, muži pak 
v 37 %. Jakousi oddělenou kategorií jsou 
skupiny, kdy jde nejčastěji o  manželské 
nebo partnerské páry či příbuzné. Tito 
jsou mezi klienty pro rok 2020 zastou-
peni v 7 %. 

Právnické osoby se na Studentskou práv-
ní poradnu obracejí výjimečně, což je 
nejspíše dáno i  podmínkou nemožnosti 
obrátit se na advokáta z  finančních dů-
vodů, kdy obchodní korporace většinou 
mají k ruce advokáta či právníka, a Stu-
dentská právní poradna tak může sloužit 
pouze začínajícím start-upům či někte-
rým spolkům. 

V porovnání s rokem 2019, kdy ženy tvo-
řily celkově 57,5 % zastoupení klientely, 
muži 41,5 % a skupiny či páry pouze 1 %, 
lze říct, že je zde určitý trend spočívající 
ve vyhledávání právní pomoci v SPP spíše 
ženami. 

Tabulka č. 4: Zastoupení jednotlivých 
skupin klientů v roce 2020 
v porovnání s rokem 2019

Graf č. 4: Zastoupení jednotlivých
 skupin klientů v roce 2020SPP = studentská právní poradna; SPK = spotřebitelská 

právní klinika; APK = administrativně právní klinika

 2019 2020

ženy 119 70
muži 86 47
skupiny (páry, příbuzní) 2 9



Studenti průměrně stráví prací na přípa-
dech, které jim byly přiděleny, zpravidla 
okolo 30 hodin za semestr. Vyřízení jed-
noho spisu trvá průměrně 12-15 hodin. 

Jinak tomu nebylo ani v roce 2020. Z ta-
bulky č. 5 vyplývá, že jeden student 
v průměru strávil v letním semestru pra-
cí v poradně skoro 34 hodin svého času. 
Dohromady pak studenti pracovali v let-
ním semestru 2020 po dobu 1422 hodin. 
Z tabulky dále lze zjistit, že nejvíce dalo 
studentům zabrat řešení případů z  ob-
lasti práva sociálního zabezpečení (SZ), 
tedy v  průměru na takovém případě 
strávili 17 hodin času. Množství těchto 
případů se týkalo důsledků vyhlášení 
nouzového stavu. V počtu hodin stráve-
ných na jednom případu pak na druhém 
místě následují případy z  občanského 
práva a na třetím ze správního práva.

Tabulka č. 5: Čas strávený
studenty prací na případech

v letním semestru 2020

Z tabulky č. 6 pak zjistíme, že jeden stu-
dent pracoval na případu v  zimním se-
mestru 2020 v průměru okolo 33 hodin 
a  celkově studenti Studentské právní  
poradně věnovali 658 hodin, což odpo-
vídá faktu, že v  zimním semestru bylo 
zhruba o  polovinu méně případů než 
v  semestru předcházejícím. Nicméně 
průměr na studenta zůstal stejný.

Čas

 celkem na 1
studenta

medián 
času na 
1 případ

dle jednotl. sekcí dle jednotl. sekcí na 
1 případ

1422:25:00 33:52:01 9:30:00

O 1099:45:00 O 16:39:46

O-P 4:55:00 O-P 4:55:00

O-T 4:15:00 O-T 4:15:00

T 8:45:00 T 8:45:00

SZ 119:55:00 SZ 17:07:51

S 165:50:00 S 15:04:33

SPOT 19:00:00 SPOT 9:30:00

O = občanskoprávní sekce, O-P= občanskoprávně-pra-
covní sekce, O-T = občanskoprávně-trestní sekce, T = 
trestní sekce, SZ = právo sociálního zabezpečení, S = 
správní sekce, SPOT = spotřebitelsko-právní sekce

Vítězem v  počtu hodin na jeden případ 
je sekce správního práva, kterou těsně 
následuje sekce spotřebitelského práva, 
kde se typově jednalo o  případy sporů 
s leteckou společností nebo smluv s ces-
tovní kanceláří. 

Z tabulky č. 5 a 6 dále zjistíme i medián 
času stráveného prací na jednom přípa-
du. V  letním semestru byl medián času 
na jednom případě 9 hodin a 30 minut, 
kdežto v  zimním semestru strávili stu-
denti prací na jednom případu 14 hodin 
a 5 minut. Tyto hodnoty odpovídají sku-
tečnosti, že student průměrně na jed-
nom případu pracuje 12–15 hodin. 

Z tabulky č. 7 je patrné, že medián času 
na jeden případ byl v  roce 2019 celkově 
nižší, nicméně se nejedná o nijak značně 
rozdílné hodnoty. Lze tak říct, že ačkoliv 
rok 2020 se všemi omezeními z důvodu 
pandemie byl pro chod SPP atypický, stu-
denti se se ztíženou situací, kdy nemohli 
trávit čas v prostorách SPP prací na pří-
padech, ani se scházet s klienty osobně, 
vypořádali dobře. 

Obecně je vhodné dodat, že medián času 
nevypovídá pouze o efektivitě studentů 
při práci, je nutné zohlednit i  složitost 
některých případů, či možnosti někte-
rých klientů, co se poskytování součin-
nosti studentům týče, a v roce 2020 prá-
vě i pandemickou situaci. 

Tabulka č. 6: Čas strávený 
studenty prací na případech 

v zimním semestru 2020 

Čas

 celkem na 1
studenta

medián 
času na 1 

případ

dle jednotl. sekcí dle jednotl. sekcí na 
1 případ

658:25:00 32:55:15 14:05:00

O 538:00:00 O 14:32:26

O-P 0:00:00 O-P 0:00:00

O-T 0:00:00 O-T 0:00:00

T 0:30:00 T 0:30:00

SZ 38:40:00 SZ 19:20:00

S 41:00:00 S 20:30:00

SPOT 40:15:00 SPOT 20:07:30



Graf č. 5: Celkový čas strávený
 studenty prací na případech 

v roce 2020 v porovnání s rokem 2019

Graf č. 6: Čas studenta strávený
prací na případech v roce 2020

v porovnání s rokem 2019

Tabulka č. 7: Medián času stráveného
na jednom případu v letech 2019 a 2020

Graf č.7: Medián času stráveného
na jednom případu v letech 2019 a 2020

 LS 2019 ZS 2019 LS 2020 ZS 2020

Medián 10:00 11:00 9:30 14:05

3 Studentská právní
 poradna v médiích

O činnosti Studentské právní poradny je sly-
šet! V roce 2020 jste se o Studentské právní 
poradně mohli dočíst v časopise Helena v kra-
bici v čísle z 19. října 2020.

Dále jste si o SPP mohli poslech-
nout rozhovor v Českém rozhla-
se Olomouc s dr. Lucií Madleňá-
kovou, která je vedoucí CKPV, 
která přibližovala práci poradny. 

O Studentské právní poradně
se také psalo na stránkách
Právnické fakulty v Olomouci. 

https://olomouc.rozhlas.cz/studentska-pravni-poradna-v-olomouci-pomaha-klientum-bezplatne-8149971
https://www.pf.upol.cz/nc/de/zprava/clanek/jsme-v-novem-a-prijimame-klienty-hlasi-studentska-pravni-poradna/
https://www.pf.upol.cz/nc/de/zprava/clanek/jsme-v-novem-a-prijimame-klienty-hlasi-studentska-pravni-poradna/


4 Naši studenti

V roce 2020 jste se ve Studentské právní po-
radně mohli setkat s těmito studenty:

Letní semestr 2020

Balská Gabriela, Bartáková Veronika,  
Boráková Renáta, Bret Prokop, Bublíko-
vá Kristýna, Černochová Adriana, Dango-
vá Thu Minh, Dvorská Tereza, Herzánová 
Kristýna, Holišová Monika, Kapková Va-
lerie, Kaprálová Kateřina, Kasperčíková 
Adéla, Klevetová Elena, Komárková Jitka, 
Kotrlová Markéta, Králová Sára, Křepelka 
Jaroslav, Landa Matěj, Malátová Michaela, 
Martínková Barbora, Mencová Nela, Misa-
řová Kristýna, Musialová Barbora, Peč-
ka Petr, Pokorná Antonie, Půlpán Patrik, 
Schubertová Hana, Schuranová Kateřina, 
Skalková Kateřina, Skrbelová Aneta, Svo-
bodová Karolína, Steinbauer Boris, Šamár-
ková Hana, Šoustková Alžběta, Špačková 
Kristýna, Tichý Pavel, Urbášek Karel, Váca 
Martin, Vaicová Natálie, Valentová Aneta, 
Viceníková Zuzana

Zimní semestr 2020

Boráková Renáta, Dangová Thu Minh, Ho-
lišová Monika, Jaroměřský Filip, Kadaňko-
vá Karolína, Kasperčíková Adéla, Krabico-
vá Klára, Králová Sára, Kuběnová Tereza, 
Mádrová Karolína, Malá Eva, Monczková 
Kristýna, Oujezská Alžběta, Půlpán Patrik, 
Schuranová Kateřina, Skrbelová Aneta, Ša-
márková Hana, Tichý Pavel, Vrbatová Na-
tálie, Zavadilová Adéla

5 Kontakty a praktické
 informace

5.1 Kontakt

kancelář Studentské právní poradny
Právnická fakulta Univerzity Palackého
v Olomouci
17. listopadu 8
Olomouc 771 11 (budova B, kolem vrátnice
doleva a pak první dveře vlevo)

e-mail: studentskapravniporadna@upol.cz
telefon: 585 637 616

web: https://www.pf.upol.cz/verejnost/

Výroční zprávu Studentské práv-
ní poradny za roky 2016–2019  
naleznete ZDE.

5.2 O Studentské právní
  poradně 

Poradenské právní vzdělávání na Právnické fa-
kultě Univerzity Palackého započalo spolupra-
cí s americkou univerzitou Maurice A. Deane 
School of Law, Hofstra University v New Hem-
pstead v roce 1996. Zajímavostí je, že se jedna-
lo o vůbec první právní kliniku v celé střední 
Evropě. Její činnost byla pak více rozvíjena od 
roku 2002, přičemž v  roce 2006 došlo k  vý-
znamné reformaci její činnosti díky projektu 
Rozvoj praktických forem výuky na PF UP. 

Ve svých počátcích poradna pomáhala klien-
tům hlavně v civilněprávní a správněprávní 
oblasti, od roku 2015 se na ni klienti mohou 
obrátit též v  oblasti trestněprávní. V  roce 
2020 pak získala Studentská právní poradna 
nové zázemí, když se její kancelář přesunula 
do rekonstruované části budovy B právnické 
fakulty. 

Studentská právní poradna je praktickou 
výukovou aktivitou, v jejímž rámci studenti 
PF UP v Olomouci pod vedením pedagogů 
a praktikujících právníků řeší reálné případy 
klientů, kterým na základě schůzky s  nimi 
poskytnou rozbor jejich situace. 

mailto:studentskapravniporadna%40upol.cz?subject=
https://www.pf.upol.cz/verejnost/
https://www.pf.upol.cz/fileadmin/userdata/PF/Centra/SPP/2021/zprava_o_cinnosti_PF_cz_interaktivni.pdf


Studentská právní poradna je tu především 
pro ty klienty, kteří si z finančního hlediska 
nemohou dovolit služby advokátů. Studen-
ti na Právnické fakultě Univerzity Palacké-
ho pak mají možnost v  rámci SPP rozvíjet 
profesní dovednosti, porozumění etickým 
aspektům právní profese, vyzkoušet si pro-
fese a aplikovat nabyté znalosti v kontextu 
reálných příkladů.

Poradna se zaměřuje na široké spektrum práv-
ních problémů, nejčastěji z oblasti občanského 
práva, rodinného práva, exekucí a insolvencí. 
Supervizoři, kteří dohlížejí na zpracování kon-
krétní právní rady, jsou vždy odborníky v obo-
ru práva, do něhož konkrétní řešený případ 
spadá. 

Do Studentské právní poradny probíhá výbě-
rové řízení. Studenti se mohou přihlásit pro-
střednictvím formulářové přihlášky, která je 
k dispozici na elektronické nástěnce v zimním 
i letním semestru zpravidla měsíc před začát-
kem semestru. Přihlášku je pak nutné odeslat 
na email: irena.rihova@upol.cz. Kromě úspěš-
nosti ve výběrovým řízení je běžně podmín-
kou přijetí i účast na výjezdním workshopu, 
který se koná víkend před začátkem semestru 
nebo v prvním týdnu semestru, pokud to pan-
demická situace dovolí. 

5.3 Jak probíhá poskytování
  právní pomoci 

Studentská právní poradna přijímá nové, i stá-
vající klienty s  novými případy, vždy několik 
týdnů v semestru. Úvodní pohovor s klientem 
vedou samotní studenti. Na začátku klientovi 
vysvětlí fungování poradny a co od ní mohou 
očekávat. Zjistí také, s  jakým problémem kli-
ent přichází a  zda jde o  případ, kterému se 
poradna může věnovat. Veškeré informace 
zaznamenají do spisu a převezmou od klienta 
potřebné dokumenty. Spis následně odevzdají 
v kanceláři Studentské právní poradny. Ten je 
poté přiřazen konkrétní dvojici studentů, kteří 
pracují pod dohledem jejich supervizora. Tato 
dvojice pak klienta telefonicky kontaktuje 
a domluví s ním další postup.

Po celou dobu práce na případu na studen-
ty dohlíží jejich supervizoři, kteří se studenty 
o případu diskutují a sledují, zda jejich právní 
rozbor jde správnou cestou, upozorňují je na 
případné omyly nebo odborné zdroje, které 
obsahují klíč k řešení. Než klientovi studento-
vi předají písemnou právní radu, musí ji vždy 
schválit supervizor, a  to po i  jakkoli drobné 
úpravě. Předání právní rady klientovi probíhá 
v  ideálním případě osobně. Za výjimečných 
okolností a po domluvě mohou studenti práv-
ní radu zaslat poštou nebo elektronicky. Stu-
denti poskytování právního poradenství zvlá-
dají i bez fyzického kontaktu s klienty, tudíž 
tudíž je nezastavila ani pandemie covid-19. Do 
budoucna se tak klienti nemusí obávat obrátit 
se na Studentskou právní poradnu ani v přípa-
dě, že se situace nebude zlepšovat nebo nebu-
dou moci z jiného důvodu navštívit Student-
skou právní poradnu osobně. 

Účelem právní rady je poskytnout právní ana-
lýzu případu a  nastínit všechny možné způ-
soby jeho řešení, včetně možných rizik. Volba 
řešení a  jeho realizace je však na klientovi. 
Studenti mohou vypracovat podklady pro po-
dání, dopis nebo smlouvu, nemohou však za 
klienty jednat, jakékoliv kroky ve své věci tedy 
klient musí již učinit sám. 

5.4 Pravidla poskytování
  právní pomoci 

1. Právní pomoc je v  rámci Studentské 
právní poradny poskytována studenty pod do-
zorem pedagogů Právnické fakulty Univerzity 
Palackého v  Olomouci, advokátů zapsaných 
v seznamu advokátů, vedeném Českou advo-
kátní komorou nebo advokátních koncipien-
tů, zapsaných v seznamu advokátních konci-
pientů, vedeném Českou advokátní komorou 
(dále jen supervizoři).

2. Právní pomoc spočívá v analýze všech in-
formací poskytnutých klientem k případu a je-
jím cílem je objasnění právního rozměru pří-
padu a navržení možností, jak v případu dále 
postupovat.

mailto:irena.rihova%40upol.cz?subject=


3. Právní pomoc je poskytována především 
osobám, které si nemohou dovolit placenou 
právní pomoc, tj. nemají dostatek finančních 
prostředků na zaplacení právní služby advo-
káta. Klientům, jimž to jejich finanční situace 
dovoluje, doporučujeme, aby využili profesio-
nálních služeb advokáta, který může na rozdíl 
od Studentské právní poradny poskytnout 
také právní zastoupení a  zpravidla nepotře-
buje k poskytnutí svých služeb tolik času, jako 
studenti ve Studentské právní poradně.

4. Studentská právní poradna neposkytuje 
právní poradentství v oblasti korporátního práva, 
restitučního práva a v trestním právu ve věcech, 
které vyžadují zastoupení právním zástupcem. 
Studentská právní poradna nepřijímá klienty, jimž 
již právní pomoc poskytuje jiný subjekt.

5. Studentská právní poradna neposkytu-
je právní zastoupení u soudů či jiných orgánů 
a nejedná za klienta. Klient činí veškeré úkony 
ve své věci sám a svým vlastním jménem.

6. Klient vždy sám určuje další postup ve 
své věci. Studenti poskytující právní poraden-
ství v rámci Studentské právní poradny nemo-
hou rozhodovat tyto otázky za klienta ani mu 
radit, jak se má rozhodnout.

7. Studentská právní poradna za škodu 
vzniklou v důsledku poskytnutí právní pomoci 
odpovídá pouze v případě, že při poskytování 
právní pomoci došlo ze strany studentů nebo 
supervizorů k zaviněnému porušení povinnos-
tí plynoucích z vnitřních předpisů Studentské 
právní poradny.

8. Na poskytnutí právní pomoci nemá klient 
právní nárok. Studentská právní poradna si vyhrazuje 
právo odmítnout nebo ukončit poskytování právní 
pomoci. Důvodem pro odmítnutí nebo ukončení 
může být např. porušení pravidel poskytování právní 
pomoci ze strany klienta, neposkytnutí všech požado-
vaných informací pro vypracování právní rady, právní 
rady, naplnění kapacity Studentské právní poradny 
nebo přílišná složitost případu.

9. Právní pomoc je poskytována jak ve 
formě písemné právní rady, která se předává 
klientovi, tak i ve formě ústní konzultace. Vy-
hotovení právní rady trvá obvykle nejméně 1 
měsíc, podle složitosti případu i déle.

Právnická fakulta 
Univerzity Palackého v Olomouci

Centrum pro klinické právní vzdělávání
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